
Министар Дачић на Неформалном састанку ОЕБС-а у Потсдаму
четвртак, 01. септембар 2016.

Говор првог потпредседника Владе Србије и министра спољних послова Ивице Дачића
на Неформалном министарском састанку ОЕБС-а који је одржан данас у Потсдаму:  

„Безбедносни изазови постали су до те мере комплексни и мултидимензионални, да
данас ниједна земља није у стању да их сама превазиђе, било да је реч о тероризму,
насилном екстремизму и радикализацији, транснационалном криминалу, изазовима који
потичу од миграционих и избегличких токова, кршењу људских права, дискриминацији и
нетрпељивости и климатским променама.
У исто време криза и продужени конфликти не само да постају све учесталији, већ и све
слојевитији.

Ови бројни безбедносни изазови прете да угрозе нашу већ крхку заједничку безбедност,
на тај начин стварајући потребу за хитним, одлучним и координираним одговорима од
стране свих нас.

Најважнији безбедносни изазови са којима се данас суочавамо захтевају заједничке
одговоре, а не једностране мере. Сада више него икада, наши заједнички интереси леже
у заједничком раду, отуда сарадња нема алтернативу.

Уверен сам да ОЕБС као регионални аранжман у складу са Главом 8, Повеље УН-а, са
својим инклузивним чланством и свеобухватним концептом безбедности, и даље
представља један од најадекватнијих форума за дијалог о релевантним безбедносним
питањима.

Могли бисмо да дебатујемо о томе да ли данашње тензије, неповерење и несигурност у
Европи, представљају мањи или већи изазов него у прошлости, али Хелсиншки принципи
и даље представљају чврст темељ на којем треба градити мир и стабилност у Европи.

Дијалог и трагање за компромисом, мирно решавање спорова изградња поверења,
солидарност, одговорност и сарадња заснивају се на духу Хелсинкија који треба да
подржимо. Пуно поштовање принципа ОЕБС-а и спровођење обавеза ОЕБС-а у све три
димензије представља темељ безбедности у региону ОЕБС-а, а осигурање њиховог
ефикасног спровођења треба да буде наша стална обавеза.

Такође, бих желео да нагласим изазове који потичу од миграционих и избегличких токова,
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који остају приоритет. Подржавамо јачање дијалога и сарадње у области управљања
миграцијама у региону ОЕБС-а, као и са партнерима за сарадњу. Такође, активно
настојимо да остваримо напредак у јачању инструмента ОЕБС-а за решавање изазова у
вези са миграцијама. Без обзира на то, верујемо да би након многих дискусија које смо
водили прошле године, као и током ове године, ОЕБС требало да буде у стању да усвоји
документ заснован на консензусу, који би послао важну јасну поруку о важности овог
питања.

Имајући у виду да ОЕБС нуди одличну платформу за решавање постојећих и надолазећих
транснационалних претњи, државе учеснице ОЕБС-а треба да очувају конструктивну
атмосферу у суочавању са овим питањем, упркос свеукупним околностима подела.

Борба против тероризма у свим његовим облицима и манифестацијама, као и против
насилног екстремизма и радикализације која води ка тероризму и даље је један од
највећих приоритета наше организације, али и глобални приоритет који изискује одлучну и
безусловну осуду терористичких аката и заједничку решеност у борби против овог
сложеног феномена. У том контексту, треба обратити посебну пажњу на решавање
питања страних терористичких бораца.

Сви ови безбедносни изазови довели су у питање нашу способност да створимо
атмосферу која погодује заједничком раду. Морамо превазићи неповерење и погрешну
перцепцију који доприносе поделама и спречавају нас да се успешно суочимо са
озбиљних безбедносним проблемима.
Верујем да би неформални министарски састанци, попут данашњих, требало да нас
приближе овом циљу.

Морамо створити могућности за инклузивне, отворене и искрене дијалоге о начинима
превазилажења ових подела и решавања тешких тема по питањима од заједничког
интереса, јер сви делимо одговорност за безбедну и просперитетну будућност.

Само заједнички одговор и заједнички усаглашена решења могу да обезбеде мир,
сигурност и слободу у Европи."
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